

江苏省中医院溧阳分院 溧阳市中医医院院报



微信服务号二维码



微信订阅号二维码

2022年05月
第2期 总第73期

主办单位:江苏省中医院溧阳分院
<http://www.jsszylyfy.com>

内部发行
仅供交流

凝心聚力促发展 奋楫扬帆勇前行

——医院八届五次职代会暨工代会顺利召开

4月27日、28日下午,江苏省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)召开八届五次职代会暨工代会。根据疫情防控要求,本次会议采用线上、线下相结合的方式举行,大会设一个主会场及一个分会场,并以现场视频直播方式方便职工代表、列席代表参加会议。会议由副院长殷向志主持。

院长史海波作《医院工作报告》。史院长从“坚持稳步发展,筑牢安全生产防线”“坚持协调发展,促进医院健康运行”“坚持创新发展,培育高质量发展动能”三个方面系统梳理、总结了医院在2021年改革发展中取得的成绩,并对2022年的工作做了统筹规划和部署。

史院长表示,2021年是伟大的中国共产党成立100周年,医院在市委市政府的坚强领导和省中医院本部的大力支持下,立足“十四五”发展新起点,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;坚持“人民至上 生命至上”的准则,严守安全发展的底线,稳中求进,统筹推进疫情防控工作和医疗业务发展。

报告明确了2022年“六大工作任务”:一是强化党建、党领,汇聚强大合力;二是夯实防疫、防控,筑牢安全防线;三是培养优才、英才,凝聚发展动力;四是立足市情、国情,创新发展模式;五是优化特色、重点,打造品牌优势;六是推进建设、转设,实现跨越发展。

史院长最后强调,青衿之志履践致远,云程发轫万里可期。新时代,新担当!新使命,无上荣光!让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在院党委的坚强领导下,踔厉奋发、笃行不怠,奋楫扬帆、勇毅前行,为实现中医院新突破、新跨越而努力奋斗!

工会主席黄六妹作《工会工作报告》。黄主席对工会2021年在开展党史学习教育、保障职工福利待遇、做好疫情常态化防控、有效开展岗位练兵、做好工会常规工作、加强内部监管六个方面进行了全面总结,并对八届四次职代会提案落实情况作了汇报。同时部署了2022年的工会工作计划,让全体代表明确了目标。

财务科科长陈莹作《2021年经济运行暨2022年预算总体安排工作报告》。陈科长对2021年工作量情况、资产情况、收支情况、大额资金投入情况、主要经济运行指标五个方面进行了汇报,并对2022年财务预算做了总体安排。

副院长殷向志作《信息化建设工作报告》。他从“硬件、网络及信息安全建设”“信息系统软件建设”“部门服务保障能力



建设”三个方面对医院2021年信息化建设目标及工作完成情况作了汇报,并对2022年医院信息化建设作出了新的部署。

与会代表分成内科代表团、外科代表团、门诊医技泓口代表团、行政药剂财务后勤代表团进行讨论。各代表团分别讨论了《医院工作报告》《工会工作报告》《医院财务预决算报告》等各项报告及文件,医院党政领导分别参加了4个代表团的现场讨论。4月28日下午,各代表团团长在大会上报告了分组讨论情况。

大会审议并通过了各项工作报告及相关文件。

院党委书记潘荣华作会议总结。潘书记指出,八届五次双代会期间,代表们认真讨论并通过了各项工作报告及相关文件共15个。各位代表集思广益,建言献策,提出了许多切合实际、有利于医院发展的意见和建议。主要涉及科室发展、规范管理、优化流程、职工福利等,反映了职工代表关心医院、关心科室、关心职工的热情和责任感。会议明确了目标、凝聚了共识、振奋了精神、增强了信心。

潘书记表示,行至半山不停步,船到中流当奋楫,做工作不能半途而废,岁月不居、时节如流,不变的是根植内心的信念和执着;旌旗猎猎、战鼓催征,需要的是百折不挠的意志和行动。2022年,面对严峻复杂的新冠疫情形势及群众对健康需求标准的不断提高,医院将弘扬伟大的建党精神,积极响应党中央号召,坚持将常态化疫情防控与实现医院发展目标任务紧密结合,把党的百年奋斗重大成就和宝贵历史经验,转化为医院发展的持续动力。为把医院建成就医环境舒适、技术能力突出、运行管理科学、社会群众满意的现代化三级甲等中医院而努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

大会在庄严的《国际歌》中落下帷幕。

(党办 汪蕾)

图片新闻



▲3月8日,妇产科开展“健康有礼、等你来享”中医特色疗法免费体验活动。



▲3月29日,院史馆筹建工作小组召开院史馆建设首次会议。



▲4月13日,医保科召开2022年第一季度医保联络员会议。



▲4月21日,溧阳市医保局副局长陈剑一行来院开展医保基金管理工作专项督查。



▲4月26日,医院承办“健康康路行,空中医管大讲堂(溧阳站)”专题研讨会。



▲4月27日,溧阳市卫健局副局长何国军一行来院督查文明城市建设工作。

医疗技术

爱病患暖人心 德高尚医术精

——90岁抗美援朝退伍老兵给心血管科送来锦旗

4月18日上午,抗美援朝退伍老兵章永泰在家人的陪同下,捧着“爱病患暖人心,德高尚医术精”12个字样的鲜红锦旗,来到溧阳市中医医院,紧紧握住心血管科主任郑永宏的手,感谢心血管科全体医护人员对其住院期间的精心治疗和悉心照护。

患者章永泰,男,90岁,抗美援朝退伍老兵。2月16日上午,章老在家突发意识丧失,持续约1分钟后自行转醒,醒后伴二便失禁,阵发性恶心呕吐,由家人急送至我院,急诊心电图示:III度房室传导阻滞。心血管科会诊后考虑患者为心源性晕厥、三度房室传导阻滞,立即收治,行临时起搏器植入。2月18日,完善术前准备后,心血管科团队为患者行永久起搏器植入术,术后多次随访,测心房心室电极参数

均良好。2月25日,老人康复出院。

出院后,章老一直挂念精心救治和悉心照护他的医护们,为了却心愿,章老让儿子定制了一面锦旗



旗,当面感谢心血管科全体医护,于是出现了开头感人的一幕。

郑主任表示,抗美援朝的老兵,是真正上过战场的英雄,是我们最尊敬、最可爱的人!没有他们在战场上的英勇作战,就没有我们现在的幸福生活!跟章老奋不顾身、保家卫国的革命精神相比,我们的付出微不足道。章老的锦旗,是对我们医疗工作的认可,更是我们前进的动力。在今后的工作中,我们将更加努力工作,不断提高医疗技术水平,弘扬伟大的抗美援朝精神,更好地为广大患者提供优质的医疗服务。

(心血管科 何蕾)

介入科开展的经皮腔内介入治疗技术成功解决患者锁骨下动脉狭窄难题

溧阳市民周某某,女,66岁,一周前晚上9点左右无明显诱因下出现头晕,胸闷心慌,汗出等,遂至江苏省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)急诊科就诊,心电图示:实速V11导联T波倒置,对症治疗后好转离院。5天前,患者症状再发,在外院行头颅CT,示腔梗、老年脑,补液治疗后症状好转。3天前患者症状再发,在外院查血常规基本正常、电解质正常,心电图示窦性心律、胸导联T波倒置,TNI阴性。为进一步诊治,转至溧阳市中医医院介入科。

入院后,完善相关检查,彩超(动脉+椎动脉)示:左侧椎动脉探及与同侧颈动脉反向血流(锁骨下动脉窃血可能)。为排除严重冠脉病变,在排除手术禁忌症后行冠脉造影与锁骨下动脉造影,LM未见明显异常,LAD近段50%狭窄,LCX近段轻度斑块,RCA近段轻度斑块,右侧颈动脉未见明显狭窄,左侧锁骨下动脉90%狭窄。介入科医疗团队结合患者病史、体征及检查报告,决定在DSA下行左锁骨下动脉血管内成形术。术中造影提示左锁骨下窃血,明确狭窄部位,导丝引导球囊支架于狭窄处,扩张球囊释放支架,使球囊支架直接贴压狭窄处血管壁,避免扩张造成的血管损伤、斑块脱落导致脑部及左上肢动脉栓塞,释放完全。造影见支架在位,扩张良好,血流通畅。术后患者头晕、胸闷心慌症状完全消失。

介入科主任徐兴闻介绍,随着我国人口老龄化日趋严重,锁骨下/颅外椎动脉狭窄(SS/ECVAS)的患病率逐渐升高。锁骨下/颅外椎动脉狭窄可导致后循环和患肢缺血,是脑卒中的常见原因之一。锁骨下动脉狭窄主要表现为上肢缺血和锁骨下动脉窃血综合征。上肢缺血主要表现为与上肢运动相关的跛行症状,一般表现为患肢运动耐力差,运动时加重,休息后缓解。缺血加重时出现患肢发凉或肩周部位酸胀不适,严重缺血发生时患肢远段苍白、冰冷、麻木、无力,晚期可出现静息痛和局部组织坏死;锁骨下动脉窃血综合征指SS近段狭窄所引起的椎基底动脉缺血的临床症候群,出现后循环缺血症状,表现为头晕/眩晕、呕吐、头痛、复视、视觉障碍、肢体/面部麻木或感觉异常、构音/吞咽障碍、肢体无力或瘫痪、行走不稳或跌倒、短暂意识丧失、Homer综合征等临床表现。

徐兴闻表示,目前SS和ECVAS的治疗主要包括药物治疗、外科手术及经皮腔内介入治疗三种方法。随着介入治疗技术的进步和器械的不断改进,经皮腔内介入治疗正逐步被作为有指征的SS和ECVAS患者的首选治疗方式。很多在以前疗效不好或者无法治疗的疾病,现在都可以通过介入医学达到好的疗效。

(介入科 杨平印)

泌尿外科独立开展腹腔镜下无功能肾切除术

近日,溧阳市中医医院泌尿外科首次应用腹腔镜微创技术成功为一名左肾重度积水的女性患者实施了腹腔镜下无功能肾切除术。该手术的独立开展,标志着我院泌尿外科腹腔镜微创技术水平又向前迈进了一大步。

患者,女,64岁,因“左侧腰部反复酸胀不适2月余”来我院就诊,泌尿外科主任医师赵建新仔细诊查后,明确诊断“左肾重度积水,左肾无功能”。为进一步治疗,收治入院。入院后,完善相关检查,做好充分的术前准备,由泌尿外科副主任钱春雷、副主任医师宋春新、主治医师冯潮组成的手术团队在全麻下为患者实施了腹腔镜下无功能肾切除术。手术过程顺利,术中患者出血极少,第二天下午下床活动,数天后康复出院。

泌尿外科主任医师赵建新介绍,无功能肾切除手术往往因为肾存在严重积水、肾周粘连等因素,手术难度超过一般的肾切除术。传统的开放手术创伤大,手术风险高,患者术后恢复慢。腹腔镜下无功能肾切除术采用腹腔镜技术,仅仅在腰部打几个小孔就完成了左肾的切除,具有伤口小、出血少、较快进食、住院天数短、恢复快等优点,也避免了日后无功能肾带来的感染。

(泌尿外科 钱春雷)



高压氧治疗为脑外伤患者带来康复希望

脑外伤是临床最常见的外科急性损伤之一,病死率及致残率均很高,由于外伤使脑部的组织结构与功能发生改变,短时间内出现颅脑水肿、脑组织缺血、缺氧以及相关的炎症反应,造成脑细胞损伤,病人常出现不同程度的意识障碍、神经系统局灶性体征以及继发性癫痫,甚至成为植物人。大量研究表明,通过高压氧治疗可显著提高重度颅脑损伤患者的生存率和残疾程度的恢复率,目前在临床已被广泛应用。

患者葛某,28岁,因头部外伤出血伴神志不清于2022年1月29日送至我院急诊科救治,头颅CT示:双侧额颞顶部硬膜下血肿、蛛网膜下腔出血。因病情危重,收住ICU治疗,并行急诊手术:双侧颅骨钻孔探查+颅内血肿清除+颅骨去骨瓣减压术。术后患者浅昏迷,予呼吸机辅助呼吸,气管切开,脱水降颅压、营养神经、抑酸护胃、抗炎、化痰,保护脏器功能、补液支持等对症治疗。积极治疗后,患者意识转清,四肢活动良好,但记忆力减退,时有烦躁、胡言乱语、认人不清。2月21日,请高压氧治疗室会诊。高压氧治疗室主治中医师吴莉评估患者无治疗禁忌症,于次日开始行高压氧治疗,治疗1次后患者烦躁明显好转,治疗3次后能准确识别家人,治疗5次后记忆力、反应力明显好转,治疗10次后患者意识状态与常人无异,治疗20次后患者完全康复。

吴莉表示,高压氧治疗是普通氧疗与药物不可替代的一个重要治疗手段。凡是重症颅脑创伤患者,待病情稳定,条件允许的情况下,早期介入高压氧治疗,能够明显改善脑外伤患者的预后,降低致残率。高压氧的治疗过程简单、舒适,费用低廉,效果明显,及时配合高压氧治疗,可减少患者的住院时间,减轻家庭的经济负担。高压氧对绝大多数缺血、缺氧性疾病均有良好疗效,常见治疗疾病有:一氧化碳中毒、脑外伤、中毒后脑病、脑梗及脑出血稳定期、神经损伤、耳聋、面瘫、难愈性创面、颈腰椎术后神经功能不良、放射性损伤、亚健康状态等,尤其在颅脑损伤的康复治疗中具有至关重要的地位。

(高压氧治疗室 吴莉)

卒中救治更加高效! 我院成为“江苏省卒中救治联盟单位”

近期,江苏省卒中学会对“江苏省卒中救治联盟单位”进行了授牌,该会通过对我院科室设置、技术水平、团队建设和设备设施等方面进行严格审查、综合评估,批准溧阳市中医医院为“江苏省卒中救治联盟单位”。

江苏省卒中救治联盟(JSSCA)是由江苏省卒中学会发起,旨在推进我省卒中中心(卒中防治中心和综合卒中中心)建设,建立基于区域急救系统的衔接转诊模式,制定卒中规范化诊疗的标准操作流程,开展临床规范和健康教育培训,促进我省卒中医疗质量持续改进。

“脑卒中”又称“中风”、“脑血管意外”,是一种急性脑血管疾病,是由于脑部血管突然破裂或因血管阻塞导致血液不能流入大脑而引起脑组织损伤的一组疾病,包括缺血性卒中(脑梗死)和出血性卒中(脑出血),具有发病率高、死亡率高和致残率高的特点。卒中的最常见症状为一侧脸部、手臂或腿部突然感到无力,猝然昏扑、不省人事,其他症状包括突然出现一侧脸部、手臂或腿麻木或突然发生口眼歪

斜、半身不遂;神志迷茫、说话或理解困难;单眼或双眼视物困难;行路困难、眩晕、失去平衡或协调能力;无原因的严重头痛、昏厥等。

脑卒中是一种危害极大的疾病,时间就是大脑,患者一旦出现相关症状,要及时去具备卒中急救能力的医院就诊,通过医院规范化救治能够改善患者的临床预后,大幅降低患者的病死率、致残率以及疾病负担。

溧阳市中医医院经过数十年的发展,尤其是通过“院府合作”,借助江苏省中医院本部的管理团队和技术帮扶,目前拥有完整的卒中院前、院内急救体系,有着较强综合救治能力的神经内科、神经外科、急诊科、康复科、放射科、超声科、重症监护等专科,同时配备了多台CT、MRI及DSA等大型设备。卒中救治团队成员均接受过卒中救治专业培训,能常规开展急性缺血性卒中静脉溶栓治疗,近两年积极开展了脑血管病的血管内介入诊疗。同时通过中西医结合的方法,在早期康复介入的同时,应用中药、非药物治疗等多种手段,极大地改善了卒中患者



的预后。

另外,为了让脑卒中患者得到更快、更好的救治,由神经内科牵头组建的卒中防治中心也正在紧锣密鼓推进中。医院将积极开展卒中治疗和康复领域的新技术、新方法,为溧阳及周边地区患者提供方便快捷、高效优质的诊疗服务。

(脑病科 黄赛忠)

银屑病专病医联体溧阳站启动会在溧院召开

为推动银屑病诊疗标准化建设,不断提高银屑病规范化诊疗水平和服务能力,3月6日,银屑病专病医联体溧阳站启动会在溧阳市中医医院召开,会议采用线上线下相结合的方式,邀请了苏州大学附属第一医院杨子良教授、江苏省中医院刘岩教授进行授课;扬中市人民医院鄂馨梅主任、沭阳县中医院孙助民主任、溧阳市人民医院蒋进主任、溧阳市中医医院皮肤科游嵘主任及科内人员参加会议并参与学术讨论。会议由溧阳市中医医院院长史海波主持。

史院长对莅临本次会议的各位专家、各位同仁表示衷心的感谢。他表示,银屑病专病医联体溧阳站的建立,对于提高本地区银屑病规范化诊疗水平、帮助更多银屑病患者改善病情具有十分重要的意义。我们要以加入“银屑病专病医联体”为契机,利用好“专病医联体”平台,发挥平台优势,使银屑病患者实实在在地享受专病医联体所带来的便利。

会上,与会专家就银屑病诊疗进行了深入交流。苏州大学附属第一医院杨子良教授就“银屑病专病医联体建设的意义”作了详细阐述;江苏省中医院刘岩教授对“银屑病治疗方案的选择应以患者为中心”作

了经验分享;溧阳市中医医院皮肤科副主任医师胡浩分享了应用生物制剂——可善挺(司库奇尤单抗)治疗银屑病的两例病例。参会人员积极讨论、交流,整个会场洋溢着浓厚的学术氛围。

皮肤科主任游嵘表示,银屑病治疗是世界性难题,患者长期承受着身体和精神的双重压力。银屑病专病医联体致力于搭建标准化的诊疗流程,规范和完善银屑病慢病管理体系,降低医药费,提高治愈率,为患者带来福音。我院加入银屑病专病医联体后,必将在银屑病的诊疗水平、皮肤科的学科建设上取得长足发展,让患者不出溧阳就能享受到及时、高效、规范的诊疗服务。

(皮肤科 刘婧)



中医药筑牢疫情防控安全屏障



3月,常州、上海等多地出现新冠肺炎疫情,疫情防控形势严峻复杂。为更好地落实新冠肺炎疫情中医药防控救治工作,充分发挥中医药在防病治病中的独特优势和作用,省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)加班加点熬制中药预防汤剂,并第一时间送到我市各集中隔离点给隔离人员和医务人员服用,以提高他们的免疫力,增强机体抗病能力。

该预防汤剂是在江苏省中医院抗疫方基础上,选用优质的道地药材熬制而成。中药房工作人员拿到药方后,放弃休息,加班加点,从处方调配、浸泡到汤剂的煎煮、包装等,所有步骤均按要求严格执行,严把汤剂质量关,将最优质的预防汤剂交付给各集中隔离点。

此外,我院还给集中隔离点送去医院的“明星”制剂——感冒舒颗粒。感冒舒颗粒因其预防感冒效果好、副作用小而深受市民喜爱,已成为市民家中必备之良药。

截至目前,我院已送出中药预防汤剂2000余剂、感冒舒胶囊2000余盒。

疫情不退,战斗不止。守护群众健康,我们责无旁贷。溧阳市中医医院将以实际行动践行初心使命,坚持传承精华、守正创新,充分发挥中医药独特优势,继续为抗击新冠肺炎疫情贡献中医力量。

(药剂科 王璠)

我院召开医院感染管理委员会暨多重耐药菌多部门联席会议

为进一步强化医院感染预防与控制工作,4月20日下午,我院召开医院感染管理委员会暨多重耐药菌多部门联席会议。医院感染管理委员会主任委员、副主任委员及各委员共计41人参加会议,会议由副主任委员、副院长刘光成主持,院长史海波出席会议并作总结讲话。

会上,首先由医院感染管理科科长殷群芳对医院感染监测情况、医院感染管理工作作了汇报,并提出了目前需要各位委员讨论解决的相关问题。随后,检验科副主任杨瑛及医院感染管理科科长殷群芳分别汇报了2021年微生物检验情况和多重耐药菌监测情况。与会委员们对各议题和存在的问题展开了热烈的讨论,并提出了可行的解决方案。副主任委员、副

院长刘光成强调目前正处于新冠肺炎疫情防控的关键时期,院感防控至关重要,要切实做好医院感染管理工作。

主任委员、院长史海波作了总结。他指出,院感无小事,人人都是感控实践者,科主任是科室院感防控的第一责任人,要有责任意识和危机意识,严格落实医院感染和疫情防控的各项措施,严防医院感染不良事件的发生,保障医疗安全。

(院感科 狄寒玲)



他们是直面病毒的“隐形战士”

有这样一群白衣天使:她们不直面患者,却距离病毒最近;她们不在疫情防控第一线,却与病毒在进行着“正面交锋”;她们每天都在与时间赛跑,不分昼夜奋战在疫情防控的最前端,争分夺秒检测核酸样本,为疫情防控工作提供可靠的数据支撑。她们,就是疫情防控的“幕后英雄”——溧阳市中医医院核酸检测实验室的检验师。

疫情就是命令,防控就是责任。自3月12日常州发现新冠病毒肺炎疫情以来,溧阳市中医医院核酸检测实验室的工作量急剧增加,面对每天成千上万份的核酸样本,检验师们在检验科主任杨旭东的带领下,以实验室为家,昼夜轮转,每天至少工作10—12小时,有的甚至达到16小时,确保每天完成海量的核酸样本检测任务,为全市疫情防控工作提供了坚实可靠的科学依据。

新冠病毒核酸检测工作不同于其他,感染风险大,工作人员要实行三级防护措施。她们戴着N95口罩、双层手套、防护面屏,穿着密不透风的防护服,每天都在与可能存在病毒的样本作伴。从样本采集、运输、保存到进入实验室,检测人员要进行样本收样核对、标本处理、手工加样、核酸提取、上机扩增、结果审核、数据上传,每一个步骤环环相扣,任何一步都不能出半点差错,而且每个步骤都只能手工操作,工作量巨大,光手工加样这一个步骤每天就要重复数千次,且每个环节、过程要防止实验室污染,否则得找出污染原因,重新检测。只要进入实验室,检验人员就不能喝水、不能进食、不能如厕,累了只

能原地休息一会,一直坚持到检测完成。

防护服密不透风,N95口罩紧紧勒着面部,加上工作时间又长,每轮检测下来,是对检验师体力和意志力的双重考验。由于长时间戴口罩和手套,她们脸上个个布满压痕和淤青,耳朵红肿,手部出现湿疹、红斑;工作结束后,手指会变得十分僵硬,甚至有些人还出现了手指肿胀。一天忙碌的工作结束后,每个检验师都汗水打湿了衣背,口罩、衣服、头发也全部湿透……

检验科的谢志芳,因没日没夜的加班,儿子的学习无暇顾及,母亲住院做心脏支架手术也没时间去照顾。在防疫工作面前,家人都被她“抛之脑后”。她说:“虽然进实验室之前,我也会对家人充满愧疚和不舍,但我是共产党员,穿上防护服进了实验室,我就是战士,不能有任何的后顾之忧,只能一路冲锋向前。”狄瑜和王晔是夫妻,更是战友,他们俩不间断的加班,两个孩子根本无暇顾及,只能送去父母那里。费娜由于连日来高强度的工作节奏,实在支撑不下去了,只能靠打点滴维持体能,但第二天早上8点,她又照常准时出现在了实验



室……

疫情发生以来,溧阳市中医医院检验科全体检验人员放弃休息、不分昼夜,在各自的工作岗位上不畏辛苦、默默坚守。尽管,他们也是丈夫、是妻子、儿子或是女儿,他们心中也有最诚挚的爱,但只因对祖国、对人民、对医疗工作的爱,他们“疫”不容辞,勇往直前。据统计,从3月13日至4月12日,核酸检测实验室共完成核酸样本检测18.9万余管,为全市疫情防控工作作出了积极的贡献。

(检验科 谢志芳)

医者仁心行千里 倾情帮扶结硕果

——我院麻醉科副主任医师罗武平圆满完成苏陕医疗对口帮扶工作

2021年9月23日,我院麻醉科副主任医师罗武平赴陕西省汉阴县中医医院开展为期半年的医疗对口帮扶工作。在帮扶中,罗武平处处以主人翁的姿态,为医院发展出谋划策。他针对医院实际,建议购进先进医疗设备;他经常与同行进行交流,将先进的现代管理理念传授给他们。在他的悉心指导下,汉阴县中医医院麻醉科两项新技术获得院表彰;与此

同时,他倾注心血,教技术、带人才,使麻醉科综合能力得到显著提高。

帮扶期间,罗武平每天早上都是第一个到达科室,查看当天所有的手术病人资料,制定合适的麻醉方案。在半年时间里,罗武平完成临床麻醉300多人次,参加会诊及疑难病例讨论30多次,参与抢救10余次,在院内、科内进行技术培训6次,业务讲座

培训人数达100人次。他充分发挥自己的专业特长,利用医院购进的便携式彩色超声诊断仪,在科室开展了超声引导下臂丛神经、股神经、坐骨神经等外周神经阻滞,髂腹下、髂腹股沟神经阻滞,腹横肌平面阻滞,前锯肌平面阻滞,胸椎旁神经阻滞等技术,为

术后患者带来了新的镇痛模式;在科室推行桡动脉穿刺测量动脉血压,降低了手术风险;他还开展了经皮穴位电刺激技术,用于手术期间的镇痛治疗,给出了更加安全合理的用药方案。

有一次,一位危重病人进行急诊手术,麻醉诱导后突然发生了休克,血压下降到无法测出。罗武平赶来后临危不乱,立即采取升压、补液措施,经过十五分钟的紧急抢救,病人的血压慢慢回升,然后他再有条不紊地处理着各种可能的并发症,终于使患者转危为安。

在汉阴县中医医院,罗武平将他所学知识毫无保留倾囊相授,以有限的药物和医疗设备,给予患者最满意的治疗。此外,他还将在国内外麻醉领域的一些新进展、新理念与汉阴县中医医院麻醉科的同行分享,大大提高了该院麻醉科的业务水平,缩小了陕西省县级医院与江苏省县级医院医疗水平的差距,为当地群众带去了更加优质的医疗服务,最大限度保障了患者的生命健康。

半年时间眨眼而过。2022年3月20日,罗武平圆满完成苏陕医疗对口帮扶工作后回到溧阳。回来后的罗武平心里多了一份远方的牵挂,那就是远在汉阴的同事和患者。他许诺,即使回到溧阳也会持续关注汉阴县中医医院的发展,随时准备为汉阴县中医医院贡献自己的力量。

(院办 陈阳红)

